

Pénzügytan

MFK – BA levelező hallgatók számára

Tematika és tantárgyi követelményrendszer 2011/12 II. félév

Óraszám: 8 ea.+ 0 gy.

Tantárgyi előfeltétel: -

Kreditszám: 3

Hét/ dátum	Előadás tematika
2012.05.04.	Bevezetés. A pénz keletkezése, pénzfunkciók
	Pénztörténet, banktörténet; a pénzforma változása, pénz-helyettesek kialakulása, a klasszikus bankjegy és a klasszikus papírpénz, a bankok kialakulásának két „sztorija”
	Hitel és pénz a hitelpénz rendszerben. Pénzmultiplikáció, helyettesítési elmélet, egyszintű és kétszintű bankrendszer
2012.05.11.	Pénzforgalom, pénztömeg
	A monetáris irányításfogalma, céljai. Monetáris politika – mennyiségi eszközök
	Monetáris politika – minőségi eszközök Az MNB által alkalmazott eszközök: potenciális eszköztár, üzleti eszköztár, alkalmazott eszköztár
2012.05.12.	Az államháztartás szerepe, funkciói a modern társadalomban. Az államháztartás felépítése. A központi költségvetés bevételei. Az adók hatása a piaci szereplők működésére.
	A központi költségvetés kiadásai, a költségvetési deficit típusai és finanszírozása. Az állampapírok fajtái, az állampapírpiac résztvevői. A társadalombiztosítás, a nyugdíjbiztosítási pillérek és az egészségbiztosítás. Az önkormányzatok bevételei és kiadásai, gazdálkodásuk, finanszírozásuk.
	A pénzügyi rendszer szerepe a gazdaságban, pénzügyi piacok Az angolszász és a kontinentális finanszírozási rendszer jellemzői.
	A pénzügyi közvetítés szerepe, pénzügyi közvetítő intézmények. A tőzsde jelentősége Magyarországon. A nemzetközi fizetési mérleg
	Az aranystandard és az aranydeviza rendszer működési mechanizmusa, jellemzői. A devizagazdálkodás fogalma, típusai. A devizapiac működése. A fizetési mérleg Árfolyamrendszerek.

A félév tananyaga: Az előadáson elhangzottak, illetve az alábbi szakirodalmak

Kötelező szakirodalom:

Dr. Fellegi Miklós: Pénzügyi ismeretek, Miskolci Egyetemi Kiadó 2010.

Az előadások anyaga és a tematika - a tanszék honlapjáról letölthető.

Ajánlott szakirodalom:

Losonczy Csaba-Magyar Gábor: Pénzügyek a gazdaságban, Juvent Kiadó 1994.

Jaksity György: A pénz természete Alinea Kiadó 2004.

A számonkérés módja:

A félév kollokviummal zárul a vizsgaidőszakban.

Miskolc, 2012. január 31.

Dr. Fellegi Miklós
egyetemi docens